



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ
Орган Центрального Комитета КПСС
№ 127 (19270) Пятница, 7 мая 1971 г. Цена 3 коп.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПЯТИЛЕТКИ

XXIV съезд КПСС вооружил нашу партию, весь советский народ четкой и ясной политической линией на предстоящий период, боевой программой действий на всех направлениях коммунистического строительства. Ленинский курс партии нашел свое конкретное выражение в предначертаниях съезда на новое пятилетие, которые пронизаны заботой о самых насущных, самых кровных интересах советского общества в целом и каждого человека в отдельности. Планы партии предусматривают в органическом единстве дальнейший мощный подъем экономики и культуры страны, рост народного благосостояния, развитие социалистических общественных отношений, обеспечение условий для мирного созидательного труда и укрепление позиций социализма в мире.

От пятилетки к пятилетке наша страна решает все более крупные социальные задачи. Партия последовательно проводит политику, направленную на дальнейшее укрепление единства всех классов и социальных групп, всех наций и народностей, образующих советское общество; на научное развитие социалистической демократии, привлечение широких масс к решению общественных и государственных дел; на всемерное улучшение материальных условий жизни народа, духовный расцвет советского человека, повышение коммунистической сознательности трудящихся.

Социальные мероприятия девятой пятилетки связаны прежде всего с дальнейшим подъемом благосостояния народа, созданием лучших условий для труда и отдыха людей, сближением уровня жизни всех слоев городского и сельского населения. За пять лет в 1,3 раза увеличатся реальные доходы трудящихся, в 1,4 раза возрастут общественные фонды потребления. Намечается значительно расширить производство товаров народного потребления, масштабы жилищного строительства, существенно улучшить социально-культурное и бытовое обслуживание населения. Предусмотрено более эффективное использование трудовых ресурсов, последовательное сокращение применения ручного и тяжелого, а также некачественного труда во всех отраслях народного хозяйства.

Новая пятилетка — это пятилетка быстрого роста культурно-технического уровня масс. Уже теперь высшее и среднее (полное и неполное) образование имеют 75 процентов трудящихся в городе и более половины — на селе. Партия заботится о том, чтобы знания, профессиональная подготовка, общая культура советского человека соответствовали потребностям развития социалистического общества, современной научно-технической революции. В ряду крупных мер на пятилетие — завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, расширение сети профессионально-технических училищ для подготовки достойного пополнения рабочего класса, выпуск 9 миллионов специалистов с высшим и средним образованием. Предусматривается дальнейшее развитие печати, телевидения, радио, литературы и искусства, всего, что служит делу повышения культуры, эстетического и художественного воспитания народа.

Свою важнейшую задачу в области социальной политики наша партия видит в неуклонном осуществлении ведущей роли рабочего класса, укреплении союза рабочих и крестьян, сплочении советских людей в совместном труде, воспитании всех трудящихся в духе советского патриотизма, интернационализма, непримиримости к любым проявлениям национализма. Она делает все для расцвета и сближения наций, укрепления братской дружбы народов нашей Родины, упрочения морально-политического единства советского общества.

Выполнение выдвинутых XXIV съездом КПСС социальных задач в решающей степени зависит от повышения эффективности общественного производства, роста производительности труда. Материальное производство — главная сфера приложения сил, энергии и талантов советского народа. Прежде всего на этом поприще проверяется прочность коммунистических убеждений, высокие моральные качества человека. Все наши кадры должны проявлять особую требовательность и всесторонность в делах, связанных с организацией труда, условиями жизни людей, развитием их творческой активности, сознательной дисциплины и организованности.

Партийные комитеты призваны позаботиться о том, чтобы действительное влияние на экономическое и культурное строительство, подъем благосостояния населения, улучшение его социально-бытового обслуживания и охраны общественного порядка оказывали Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти. Подготовку к предстоящим выборам в Верховные Советы союзных, автономных республик и местные Советы депутатов вести под знаком дальнейшего развития и упрочения социалистической демократии.

Важные функции выполняют наши профсоюзы, обязанность которых — еще активнее привлекать трудящихся к управлению производством и общественными делами, улучшать организацию социалистического соревнования, воспитывать коммунистическое отношение к труду, проявлять постоянную заботу об условиях работы и быта людей. Свой вклад в реализацию планов роста экономики страны, ускорение научно-технического прогресса, в борьбу за утверждение в нашей повседневной жизни новых, подлинно коммунистических общественных отношений должен вносить комсомол.

В отчетном докладе ЦК КПСС на XXIV съезде партии тов. Л. И. Брежнев отметил большую роль трудовых коллективов в жизни и развитии социалистического общества. Здесь, в основных ячейках общества, достигается повышение трудовой и политической активности советских людей, формируются новые, социалистические качества трудящихся, складываются отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи. Ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого — неотъемлемая черта нашего образа жизни. Заслуживает всемерной поддержки практика составления перспективных планов социального развития коллективов.

Программа действий, выдвинутая XXIV съездом партии, с единым сердцем одобрением воспринята коммунистами, всем советским народом. На заботу ленинской партии о благо человека, о процветании Родины советские люди отвечают вдохновенным трудом, новым подъемом социалистического соревнования за успешное выполнение задач девятой пятилетки.



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАДИО

Радио прочно вошло в жизнь каждого советского человека. В самых дальних уголках страны люди слушают радиопередачи, проводят свой досуг у экранов телевизоров. Год от года расширяется в Советском Союзе сеть станций системы «Орбита». Одна из них недавно появилась в пустыне Каракум, близ города Мейли-Дага. Теперь жители нефтяной столицы Туркмении смогут телевизионные передачи из различных городов страны, из многих зарубежных государств. На снимке сверху — общий вид новой станции «Орбита». На снимке слева — корреспондент последних известий Всесоюзного радио В. Савченко готовит передачу о бригаде коммунистического труда Василия Маланкина из строуправления № 19 «Мостстрой-2». Сегодня эта передача прозвучит по радиопрограмме «Маяк».

В ОБСТАНОВКЕ СПЛОЧЕННОСТИ

ПРОДОЛЖАЮТСЯ ОКРУЖНЫЕ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

С каждым днем все больший размах принимает в стране избирательная кампания по выборам в высшие органы государственной власти союзных республик. Участники проходящих в городах и селах окружных предвыборных собраний горячо поддерживают кандидатов в депутаты Верховных Советов республик, выдвинутых общими собраниями коллективов трудящихся. В Ленинграде во Дворце культуры Ижорского завода имени А. А. Жданова собрался представительный коллектив избирательного округа. Коллектив нашего предприятия, — сказал секретарь парткома Ижорского завода А. А. Волков, — единодушно назвал кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и старейшего завода Н. И. Арсентьева. Тов. Волков призвал собравшихся поддержать предложение о выдвижении Л. И. Брежнева и Н. И. Арсентьева кандидатами в депутаты.

Окружное предвыборное собрание единодушно одобрило это предложение и обратилось к Леониду Ильичу Брежневу и Николаю Ивановичу Арсентьеву с просьбой дать согласие баллотироваться по Колпинскому избирательному округу Ленинграда.

Представители трудящихся Ленинского избирательного округа собрался в Доме культуры имени Чурилова. Слово было предоставлено товарищу объединенного «Красный треугольник» И. С. Караваеву. Коллектив нашего объединения, сказал он, единогласно выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и работника объединения Н. Т. Геддышевну.

Выступившие горячо одобрили это предложение. Участники собрания обратились с просьбой к Николаю Викторовичу Подгорному и Нине Гавриловне Геддышевой дать согласие баллотироваться в депутаты по Ленинскому избирательному округу.

Дом культуры имени Карлсона заполнил представительный коллектив трудящихся Электросилового

го избирательного округа Ленинграда. Выступая на окружном предвыборном собрании, заместитель генерального директора обьонного объединения «Скорхода» А. С. Кондратенко сказал, что скорходовцы и вагоностроители завода имени Егорова выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и почетную обшину «Скорхода» Т. Н. Титову. Она призвала собравшихся поддержать выдвинутые кандидатуры.

Собрание обратилось к Алексею Николаевичу Косыгину и Тамаре Николаевне Титовой с просьбой дать согласие баллотироваться по Электросиловому избирательному округу Ленинграда.

— Коллектив научно-производственного объединения «Полистрон», — сказал на окружном предвыборном собрании представитель трудящихся Политехнического избирательного округа Ленинграда начальник цеха фирмы А. П. Гагарин, — назвал своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суелова. Оратор призвал всех собравшихся поддержать эту кандидатуру.

Участники окружного предвыборного собрания единодушно поддержали это предложение и обратились к Михаилу Андреевичу Суелову с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Автозаводскому избирательному округу города Пользати. В обстановке единодушного прохода окружные предвыборные собрания в Белорусии Верховного Совета республики по Автозаводскому избирательному округу были выдвинуты Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и слесарь-борщик Минского автомобильного завода П. Г. Кремль. Выступившие на окружном предвыборном собрании ораторы призвали поддержать кандидатуры Л. И. Брежнева и П. Г. Кремля. Окружное предвыборное собрание обратилось к Леониду Ильичу Брежневу и Павлу Георгиевичу Кремлеву с просьбой дать согласие баллотиро-

ваться в депутаты Верховного Совета БССР по Автозаводскому избирательному округу. Коллектив Минского станкоинструментального завода имени Кирова и Технологического института на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета БССР по Ленинскому избирательному округу кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машерова. Окружное предвыборное собрание горячо поддержало эту кандидатуру. Его участники обратились с просьбой к Петру Мироновичу Машерову дать согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу.

В Казахстане участники окружного предвыборного собрания представители трудящихся Ленинского избирательного округа города Усть-Каменогорск единодушно решили поддержать выдвигание кандидатами в депутаты Верховного Совета Казахской ССР члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаева, и призвали поддержать эту кандидатуру.

Участники окружного предвыборного собрания поддержали выдвигание кандидатами в депутаты Верховного Совета Республики Казахстан кандидатами в депутаты Верховного Совета Казахской ССР члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаева, и призвали поддержать эту кандидатуру.

Участники собрания обратились к Леониду Ильичу Брежневу и Гурию Галактионовичу Пуляе с просьбой дать согласие баллотироваться по 300 Арагвинскому избирательному округу города Тбилиси.

Сотни представителей трудящихся Заводского избирательного округа собрались в клубе Тбилисского электроинструментального завода имени Ленина на окружном предвыборном собрании. Коллектив электроинструментального завода, завода шифральных станков, авторемонтного завода и ряда других предпри-

Почти москвичей подхвачен

▲ **НОВОКУЗНЕЦК.** Трудящиеся индустриального Кузбасса горячо поддерживают инициативу москвичей по долгосрочному выполнению плана первого года новой пятилетки. Шахтеры бассейна взяли обязательство завершить годовую план к 25 декабря и добыть дополнительно три миллиона тонн угля.

Значительный рост производства наметили металлурги. На Запсибе в строй действующих вступил ряд новых крупных объектов, в том числе мощный металлургический стан и шестая коксовая батарея. Металлурги Новокузнецка обязались на четыре дня раньше срока завершить выполнение годового плана и произвести сверх задания десятки тысяч тонн чугуна, стали, проката.

▲ **МИНСК.** За первые четыре месяца новой пятилетки страна получила от минских моторостроителей на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

38 работников завода награждены орденами и медалями СССР за ударный труд в минувшем пятилетии. На митинге по поводу вручения наград решено поддержать патристически почин москвичей и досрочно, к 24 декабря, завершить выполнение задания первого года пятилетки.

▲ **АШХАБАД.** На патристически почин москвичей, начавших соревнование за досрочное завершение задания первого года девятилетки, откликнулись и трудящиеся Туркмении. Коллективы предприятий республики принимают повышенные обязательства. Рабочие и инженеры Ашхабадского завода нефтяного машиностроения решили годовую план по реализации продукции выполнить к 28 декабря, выпустить сверх программы 35 мощных вентиляторов. (ТАСС).

БУДЕТ ДОБРАЯ НИВА

Май значительно расширил границы весенних полевых работ. В эти дни всевозможные культуры ведут свое существование. ЦСУ СССР сообщает: на 3 мая в колхозах и совхозах страны май засеяно свыше 44 миллионов гектаров. Ниже публикуется корреспонденция о ходе севов на полях Башкирии.

Накануне сева агроном совхоза «Арслановский» Марат Хисматуллин долго ходил по полям. Вырхленная за осеню почва хорошо пропиталась влагой. А небо то осветится ярким солнцем, то вновь сомкнется над головою снеговыми тучами. «Арслановский» — одно из крупных в республике хозяйств. У него почти тридцать тысяч гектаров пашни, причем не самой лучшей; сулящими да сучес. Но в ию-

следние годы здесь собирают на круг до двадцати центнеров хлеба. Вот и нынче все готово к тому, чтобы взрастить добрую ниву.

Как только на пашне стали заметны большие серые пятна, тракторист Рафик Давлетов бережно пошел агрегат по степи. Влага закрывает круглые сутки. Как ни стесняет нехватка сидеть и ожидать хорошей погоды тоже рискованно. Лето ведь по собственной воле не продлится. И хлеба не прижжет созреет к нужному сроку. Значит, надо поспешить вовремя, чтоб до июня успели успели златки силу набрать. Накопил богатый опыт, выросли настоящие мастера земледелия не только в этом хозяйстве. За прошлую пятилетку средняя урожай в Башкирии поднялся на шесть центнеров с гектара. Республика поставила стране почти десять миллионов тонн добротного

хлеба, из них три с половиной миллиона тонн — сверх плана. Значительно снижена себестоимость продукции. В первом году новой пятилетки решено поднять урожай на два-три центнера с гектара. Это — не слова, а трезвый хозяйский расчет, основанный на мощной технической базе, высокой агротехнике и возросшей зрелости пахара. Более тридцати тысяч тракторов различных марок вышли на поля, занимающие в республике около трех миллионов гектаров. Однако главная особенность нынешней страды — не столько возросшее количество машин, сколько лучшая организация труда, максимальное использование техники. Мы побывали в эти дни на полях Мелеузовского, Стерлитамакского, Ауразинского и других районов. Повсюду — четкий трудовой ритм. Механизированный процесс заправки тракторов горячим,

а селок — семенами. Мастерские на колхозах обслуживают машины прямо в борозде. Вышедшие на строя узлы, детали в поле не ремонтируют, а ставят на их место готовые, из обьонного фонда. После XXIV съезда КПСС партийные организации, хозяйственные руководители еще с большим старанием занимаются вопросами экономики, агротехники. Поиск внутренних резервов — пожалуй, наиболее характерная черта их деятельности в горячие дни весенней страды. Засеяли первые сотни тысяч гектаров пашни. Полевые работы захватывают все новые хозяйства в районах. Страда 1971 года отличается настоячим поиском новых резервов плодородия. **Е. КИСЕЛЕВ, А. ПЛОТШКИН.** (Сп. корр. «Правды»). Башкирская АССР.

Н. В. Подгорный принял Пак Сен Чер

6 мая член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял находившегося проездом в Москве члена Политического комитета ЦК ТПК, второго заместителя Председателя Кабинета Министров КНДР Пак Сен Чер.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития дружественных отношений между СССР и КНДР и по международным проблемам, представляющим взаимный интерес. Встреча прошла в дружественной, товарищеской обстановке. (ТАСС).

Беседа А. Н. Косыгина с М. Шуманом

6 мая в Кремле Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял находившегося в Москве по приглашению Советского правительства министра иностранных дел Франции Мориса Шумана и имел с ним беседу. В ходе беседы, проходившей в обстановке дружественного взаимопонимания, были обсуждены актуальные международные проблемы, интересующие обе страны, а также вопросы дальнейшего развития советско-французских отношений. В беседе участвовали с советской стороны — министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР во Франции В. А. Зорин, член коллегии МИД СССР А. Г. Кошарев; с французской стороны — посол Франции в СССР Роджер Сейдэ, директор политического департамента МИД Жак де Бомашье, заведующий европейским отделом МИД Клод Арно. (ТАСС).

ПОИСК ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Собрание Академии наук СССР

Новый подъем в деятельности советских ученых вызвали решения XXIV съезда КПСС, которые открывают важный этап строительства коммунизма в нашей стране. Этот творческий подъем ярко отразило состоявшееся вчера собрание Академии наук СССР. Его участники по-деловому, с глубокой заинтересованностью обсудили задачи науки в свете решений партийного съезда.

На собрании присутствовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. И. Демичев, заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллин, заведующий Отделом науки и учебных заведений ЦК КПСС С. П. Трапезников.

Выступивший с докладом президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш подробно охарактеризовал перспективы развития общественных и естественных наук в девятилетку, вытекающие из широкой программы народнохозяйственного развития и роста благосостояния народа, намеченной XXIV съездом КПСС.

— В нашу эпоху, — сказал президент, — научно-техническая революция оказывает громадное влияние на производство и общественное развитие во всем мире. Однако только социалистический строй позволяет наиболее полно использовать возможности, от-

крываемые научно-техническим прогрессом. Планируя развитие науки, мы должны постоянно иметь в виду, что функции науки в развитии современного общества чрезвычайно широки, и многообразный комплекс вопросов — от формирования мировоззрения до основ материального производства — охватывается наукой и ее системой общественных и естественных наук.

Президент академии развернул в своем докладе подробную программу огромную по широте и новизне выдвигаемых проблем исследовательской работы, которую намерена выполнить Академия наук СССР в соответствии с решениями съезда партии. Он подчеркнул, что в области математики особое внимание будет обращено на развитие тех направлений, которые являются базой для решения проблем теории управления, информатики, технической кибернетики, физики, химии, экономики. Дальнейшее развитие должны получить методы вычислительной математики, расширяется область применения вычислительных машин, в частности в проектировании.

В техническом прогрессе помышляет роль физических наук. Академик М. В. Келдыш охарактеризовал задачи в области физики твердого

тела, электроники, радиотехники, ядерной физики. В качестве важных задач в области ядерной физики он назвал более полное использование уже действующих ускорителей частиц на высокие энергии, а также укрепление экспериментальной базы ядерной физики средних энергий.

Докладчик остановился затем на проблемах энергетики, опирающейся на развитие которой предусмотрено Директивными указаниями ЦК КПСС партии. Необходимо, сказал он, развивать исследования по методам прямого преобразования тепловой и ядерной энергии в электрическую.

Новые большие проблемы встают перед такими отраслями науки, как механика, химия, биология. В докладе были подняты вопросы бережного, рационального использования природных ресурсов, дальнейшего быстрого расширения минерально-сырьевой базы, эффективности геологического поиска, использования ресурсов океанов и морей.

В девятилетку, сказал президент, будут развиваться работы по созданию пилотируемых орбитальных станций. В этой связи он отметил значение запуска орбитальной научной станции «Салют». Предусматривается также дальнейшее исследование Луны и планет с помощью авто-

матических космических аппаратов.

Конкретизируя некоторые задачи общественных наук, академик М. В. Келдыш подчеркнул первостепенное значение разработки экономических проблем, связанных с повышением темпов технического прогресса, рассказал о работе ученых в области долгосрочного прогнозирования. Он призвал представителей общественных наук активнее участвовать в борьбе против буржуазной идеологии, против антикоммунизма, различных течений ревизионизма.

Докладчик уделял большое внимание мерам повышения эффективности научных исследований и быстрой реализации их результатов в производство. Нужно создать такие условия, которые заставят бы предприятия, как сказал в Отчетном докладе ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, буквально гоняться за научно-техническими новизнами.

В обсуждении доклада приняли участие академики А. П. Александров, С. И. Вольфсон, Н. Н. Иноземцев, И. И. Миц, Н. П. Рыкалин, В. А. Энгельгардт, В. Д. Тимокон, А. Ю. Илларионов и другие. Выступавшие выразили решимость советских ученых всемерно способствовать выполнению решений XXIV съезда КПСС, добиваться еще более высокого уровня развития науки, быстрого внедрения результатов научных исследований в практику. (ТАСС).

ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ

ОДЕССА, 6. (Корр. «Правды» А. Ворна). Со всех морей и океанов идут радиогрифы от экипажей черноморских судов. Лакоными языком моряки рассказывают об огромном политическом и трудовом подъеме, вызванном историческими решениями XXIV съезда КПСС.

В годы восьмой пятилетки грузооборот Черноморского пароходства вырос в 2,4 раза. За большие успехи, достигнутые в развитии морского транспорта, выполнении заданий пятилетнего плана и социалистических обязательств, морское пароходство награждено орденом Ленина.

Член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест по поручению Президиума Верховного Совета СССР сегодня вручил коллективу пароходства высокую правительственную награду и прикрепил орден Ленина к знамени черноморцев.

Совещание председателей ревизионных комиссий

ТАШКЕНТ, 6. (ТАСС). Здесь состоялось республиканское совещание председателей ревизионных комиссий областных, городских и районных партийных организаций, заводских отделов организации, заводских отделов партийных организаций и финансово-хозяйственных отделов обкомов партии.

На совещании были рассмотрены меры дальнейшего улучшения работы ревизионных комиссий партийных организаций Узбекистана в свете решений XXIV съезда КПСС.

На совещании выступил председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сидор.

НАСЕЛЕНИЕ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Недавно в печати опубликовано сообщение ЦСУ СССР о результатах разработки первой очереди основных итогов Всесоюзной переписи населения 1970 года. Цифры и факты сообщения — новая иллюстрация тех огромных изменений во всех областях экономической и социальной жизни страны, о которых говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Л. И. Брежнев. Большая программа социальных мероприятий, намеченных Коммунистической партией, направлена на полное и всестороннее развитие всех членов социалистического общества.

Для Советского Союза характерен устойчивый рост численности населения. По данным переписи на 15 января 1970 года она составила 241,7 миллиона человек. Если сравнить ее с 1913 годом, то тогда на современной территории СССР проживало 159,2 миллиона человек. С 1959 года, когда была проведена предыдущая перепись, население нашей страны увеличилось почти на 33 миллиона, или на шестнадцать процентов. За минувший год население возросло еще на 2,2 миллиона и составило 244 миллиона человек.

Каждая цифра сообщения — свидетельство крупных экономических и социальных преобразований, осуществленных в нашей стране. Например, резкое изменение соотношения между численностью жителей городов и сел отражает наш мощный индустриальный рост. Городское население СССР увеличилось со 100 миллионов в 1959 году до 136 миллионов в 1970 году и составляет 56 процентов ко всему населению против 48 процентов в 1959 году и 32 процентов в 1939 году. Уменьшение сельского населения со 109 миллионов в 1959 году до 108 миллионов в 1970 году и его удельного веса с 52 до 44 процентов стало возможным благодаря возросшему уровню механизации и повышению производительности труда в социалистическом сельском хозяйстве.

Замечательные изменения произошли в возрастно-половой структуре населения. Потери, понесенные советским народом в первой и главным образом во второй мировых войнах, создали неблагоприятное соотношение между численностью мужчин и женщин в старших возрастах. По переписям 1926 и 1939 годов удельный вес мужчин составлял 48 процентов. В 1959 году их стало 45 процентов. Разрыв в численности мужчин и женщин постепенно сокращается: в 1970 году процент мужчин составил 46,1. Если в 1959 году во всем населении женщин было больше, чем мужчин, на 20,7 миллиона, то в 1970 году — на 18,9 миллиона, а среди населения в возрасте до 43 лет включительно число мужчин и женщин сравнялось.

Итого перепись свидетельствует о том, что в связи с некоторым снижением рождаемости в последние годы в стране уменьшается доля детей. Число их в возрасте до четырех лет составило на начало 1970 года 20,5 миллиона, то есть ниже, чем в 1959 году, на 3,8 миллиона.

Важное значение для планирования экономического развития страны и осуществления социальных мероприятий XXIV съездом КПСС, особое значение имеет вопрос о трудовых ресурсах страны. Население в трудоспособном возрасте на начало 1970 года составило 130,5 миллиона против 119,8 миллиона в 1959 году. Процент его во всем населении снизился с 57,4 до 54.

В нашей стране самозанятость не считая работающих в домашнем и личном подсобном сельском хозяйстве, 11,5 миллионов человек, или 47,8 процента всего населения.

Из 130,5 миллиона человек в трудоспособном возрасте занято в производстве и учтено

120,6 миллиона человек, или 92,4 процента против 82 процентов в 1959 году. Это означает, что возможность вовлечения в народное хозяйство дополнительных трудовых ресурсов ограничена и в той мере встает вопрос о повышении производительности труда как основным источником роста производства.

Дореволюционная Россия была одной из стран с самой высокой смертностью населения. Благодаря заботам партии и правительства об охране детей, развитию здравоохранения и улучшению медицинской помощи населению достигли поразительных успехов. В 1913 году умерло ежегодно более тридцати миллионов человек, при этом свыше 270 из каждых тысяч новорожденных не дожило до года. В 1970 году на тысячу населения умерло 8,2 человека, а детская смертность уменьшилась в десять с лишним раз. В связи с этим средняя продолжительность жизни возросла с 32 до семидесяти лет.

Все это обусловило увеличение численности населения в возрасте старше трудоспособного с 25,5 миллиона в 1959 году до 36,3 миллиона в 1970 году, причем процент его во всем населении возрос за это время с 12,2 до пятнадцати.

Данные переписи позволяют прогнозировать рост населения в ближайшем будущем. Если учесть, что численность женщин в возрасте 16—49 лет увеличилась с 59,2 в 1959 году до 63,2 миллиона в 1970 году и в ближайшие пятилетки эта тенденция сохранится, то и последующие годы может наблюдаться некоторое повышение уровня рождаемости.

В этом же направлении действует и некоторое повышение числа лиц, вступающих в брак. В 1970 году в СССР состоялось в браке 107,2 миллиона мужчин и женщин, против 86,5 миллиона в 1959 году и 76,6 миллиона в 1939 году, при этом количество женщин, состоящих в браке, увеличилось во всех возрастных группах начиная с девятинадцати лет. Рост числа браков является следствием повышения уровня благосостояния народа и его уверенности в своем будущем.

Непрерывный рост уровня образования, культуры, подготовки специалистов — такая неотъемлемая черта жизни советских людей. Об этом свидетельствуют данные переписи населения. В дореволюционной России почти три четверти населения было неграмотным. Народы Крайнего Севера, Средней Азии и других окраин страны были почти сплошь неграмотными.

В Советском Союзе осуществлена в исторически короткий срок подлинная культурная революция. Во всех союзных республиках ликвидирована неграмотность — это тяжелое наследие царизма. В 1970 году было учтено неграмотных всего лишь 170 тысяч мужчин и 269 тысяч женщин в возрасте 9—49 лет, преимущественно за счет тех, кто не имеет возможности посещать школу по причине физических недостатков или хронической болезни. СССР давно стал страной сплошной грамотности.

Уровень образования населения непрерывно повышается. Общее число людей с высшим и средним (полным и неполным) образованием увеличилось за 11 лет с 58,7 до 95,1

ДОЛЖНОСТЬ ОБЯЗЫВАЕТ

По поводу ответов на письма трудящихся

Житель Одессы А. Дятлов начиная с 1968 года не один раз обращался в свое домоуправление, жэк, райисполком с просьбой починить крышу над квартирой. После капитального ремонта семья не знает покоя: то закрывается водные разводы на стенах, то выводит пятна на потолок.

А жилуравление Центрального района тем временем исправно отвечало на каждую жалобу: мол, ремонт кровли будет произведен во II квартале 1968 года, затем — в октябре того же года, в августе 1969 года, в III квартале 1970 года...

Вот они, эти бумажки, с исхождением номерами, подлинными должностными лицами, заверенные печатями. И поток их продолжался бы по сей день, если б по просьбе редакции «Правды», куда обратился А. Дятлов, не вмешалась в эту историю горисполком. Крыша была отремонтирована, двум кровельщикам потребовалось четыре часа.

Вот и сопоставьте: месячная жилажная плата, причем не извменяемые моральные надержки семьи А. Дятлова — с одной стороны, и несколько часов работы кровельщиков с грошными расходами на материал — с другой. И в этом — суть сверхволокиты, которую проявили руководители жилищного управления. Путевковая просьба о ремонте крыши превратилась в «проблему».

Винной тому — безответственное отношение к исполнению служебных обязанностей. Ведь под сообщением, которое получал автор жалобы, стоит не просто подпись неких М. Рабова и Н. Курьеса, а начальника райжилуправления и его заместителя. Эти руководители товарищи от имени Совета заверяли автора жалобы, что его просьба будет выполнена, даже сроки назначали. Но тут же забывали о своих обещаниях. Что это? Принуждение чувства ответственности за порученное дело? Непонимание, что народ с правами, которым обладает должностное лицо, есть еще в служебные обязанности? Видимо, в какой-то мере — и первое, и второе. И даже третье: явное чувство беззаказности, расчет на то, что никто не спросит всерьез за многомесячную волокиту, — мол, жалобщик много, поодждут. Вот и впритык потож жалоб, которых могло не быть.

Слов нет, человек имеет право написать в любое учреждение. Но ведь в данном случае было вынужденное обращение в «Правду» — потому что на месте автору письма давали лишь пустые обещания. Проводя таких вынужденных обращений надо восстать самым решительным образом. Руководители учреждений, по вине которых люди не могут разрешить на месте свои повседневные вопросы, должны за это нести ответственность.

А вот еще папка бумаж, и также по поводу волокиты. «Наш поселок Иванград», — пишет группа авторов в «Правду», — находится в трех километрах от Артемовска и в одном километре от опытной станции садоводства, куда приходится автобус из города. Но прежде, чем поехать на автобусную остановку, надо перебраться через реку Бахмутку, на которой лежат шесть несанкционированных труб. В хорошую погоду пройти можно, а чуть дождь, вода поднимается, и река становится непроходимой. Сколько раз мы обращались в Зайцевский сельский Совет, к которому относится наш поселок, а также к директору опытной станции, чтобы сделали мост, но все безрезультатно. Кивают друг на друга. А как быть в паводок? Или обходить 10—12 километров, или лезть в ледяную воду. А ученики? Они иногда по неделе пропускают занятия».

Письмо тревожное. Редакция извещает его председателю Артемовского райисполкома. Через некоторое время приходит ответ на бланке за подписью председателя исполкома Д. Петренко: «Приняли решение до 1 мая 1970 года построить пешеходный мост через реку Бахмутку в районе центральной усадьбы опытной станции за счет средств долевого участия предприятий в строительстве дорог».

Проходит май, июнь, июль... Заключившееся 1970 года. Наступает 1971-й.

Снова письмо в редакцию. Никакого моста нет... Люди по-прежнему балансируют на трубах, переброшенных через реку. Почему? Ведь было же решение исполкома райсовета? Две истории. Вроде бы и разные. Но объединяет их одно — невнимание некоторых местных органов к выполнению своих же решений.

В недавнем постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных, городских Советов депутатов трудящихся» подчеркивается: партийные организационные органы всегда имеют в виду, что по уровню работы Советов население нередко судит о всей политике Советского государства, о его демократическом характере, что все, что связано с Советами, было и остается делом всей партии.

Надо надеяться, что партийные организации не пройдут мимо рассказанных выше и подобных им историй, не допустят, чтобы дальнейшие работники стали безответственными по отношению к делу дачной и полевой комиссии в четкой и оперативной деятельности советского аппарата.

Е. ШАЦКАЯ.

Во ВСЕХ концах республики трудятся выпускники Азербайджанского государственного медицинского института имени Н. Нарманова. В этом году еще несколько сот студентов получат дипломы врачей. На снимке: профессор А. Бабаев читает лекцию второкурникам.



РАССКАЗЫВАЮТ ВЕТЕРАНЫ

Крепкая дружба связывает трудящихся Воронежской области и Южно-Моравской области Чехословакии. Еще в годы Гражданской войны в составе Воронежского интернационального полка сражались против белоохранителей многие уроженцы Моравии. На Воронежском фронте весной 1943 года приняла боевое крещение под командованием Людвика Савобы, уроженца южноморавского села Грозницки.

В честь 26-й годовщины освобождения Брно от фашистских захватчиков в центральной городской библиотеке Воронежа состоялась конференция.

Герой Советского Союза, почетный гражданин Лидце А. И. Панков, почетный гражданин города Годонин С. П. Крауцов и почетный гражданин города Тиниште на Орлице В. К. Лашиш.

С. БОГОВЛЕНСКИЙ, г. Воронеж.

Военное издательство Министерства обороны СССР выпускает все больше мемуаров участников Великой Отечественной войны. В этом году ко Дню Победы вышла в свет книга «Испытание огнем», написанная политработником генералом М. Х. Калашниковом.

Я знаю автора этой книги с первых дней войны. Мы начали ее на государственной границе. Видел М. Х. Калашника в боях, на разбитых переправах, в окружении; видел, как он словом в личном примере воспитывал у военных железную стойкость и мужество. Его отличали вера и любовь, забота о людях, любовь к ним.

Полоцкого комиссара М. Х. Калашника знала и любила 18-я армия, в которой мы тогда служили.

Все сказанное в книге пережито, увиденное, прочувствованное. Не знаю, по каким соображениям, но автор опустил первый самый тяжелый год войны, хотя это тоже часть его военной автобиографии. Он начинал свое повествование с 1942 года, когда его, комиссара 236-й стрелковой дивизии, назначили начальником полка в бригаду бронетанковой дивизии лейтенанта Г. В. Гречанинова. После героической гибели лейтенанта в его командованием был назначен комиссар М. Х. Калашников. Партизанская организация батальона по имени приняла Г. В. Гречанинова кандидатом в члены партии.

В книге много документов, имен, но она не заслоняет главного. За каждым фактом встает живой человек. Командиры дивизии К. Провалов, В. Вруцкий, командиры бригады Д. Красников, комбаты А. Востриков, А. Хлабич, снайперы Л. Буткевич, Л. Макаров, Н. Карнаух, Л. Колесников, политработник И. Дорощенко... Их портреты изображены правдиво, а описываемые действия преломлены через призму видения автора, обладающего зорким взглядом. Все в книге освещено светом партийной правды.

М. Х. Калашников умеет не только говорить, но и слушать, запоминать. Вот всего несколько слов, но как ярко характеризуют они советского воина:

— Я — горный человек, очень хорошо знаю горы. Мы научились воевать здесь. Теперь горы говорят меня вперед. Спускайся, говорят, Ергаш, на равнину, твоя финишная позиция там. Правильно горы говорят. Врежь гитару захватчиков вина и бить на равнине...

Герои книги — люди высокого душевного настроения, суровые, самоотверженные.

Вторая глава воспоминаний посвящена тому периоду войны, когда основные усилия командования, политоргана и партийных организаций направлялись на воспитание у воинов высокого наступательного духа.

ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ

СРЕДИ КНИГ

В книге много документов, имен, но она не заслоняет главного. За каждым фактом встает живой человек. Командиры дивизии К. Провалов, В. Вруцкий, командиры бригады Д. Красников, комбаты А. Востриков, А. Хлабич, снайперы Л. Буткевич, Л. Макаров, Н. Карнаух, Л. Колесников, политработник И. Дорощенко... Их портреты изображены правдиво, а описываемые действия преломлены через призму видения автора, обладающего зорким взглядом. Все в книге освещено светом партийной правды.

М. Х. Калашников умеет не только говорить, но и слушать, запоминать. Вот всего несколько слов, но как ярко характеризуют они советского воина:

— Я — горный человек, очень хорошо знаю горы. Мы научились воевать здесь. Теперь горы говорят меня вперед. Спускайся, говорят, Ергаш, на равнину, твоя финишная позиция там. Правильно горы говорят. Врежь гитару захватчиков вина и бить на равнине...

Герои книги — люди высокого душевного настроения, суровые, самоотверженные.

Вторая глава воспоминаний посвящена тому периоду войны, когда основные усилия командования, политоргана и партийных организаций направлялись на воспитание у воинов высокого наступательного духа.

47-я армия освобождает Полтавщину, родное ауторство Репинтлюку. Начальник политотдела приглашает лектора докладывать о подвиге полтавского битвы, о творчестве Т. Г. Шевченко, Н. В. Гоголя, В. Г. Короленко.

Педаном я посетил Гадяч, был там на могиле командарма П. П. Корзуна. Маю раньше знал о генерал-лейтенанте, на могиле которого стоит его скульптурное изображение во весь рост. И мне было приятно прочесть в «Испытании огнем» «Павел Петрович Корзуна был одним из тех военачальников, в характере которых уживаются рядом высокая требовательность и душевная любовь к людям. Оценивая руководство боевыми действиями войск, командующий забывает прежде всего о том, чтобы каждая победа одерживалась во возможности малой кровью». Автором найдены проникновенные, заподозренные в душе читателя слова.

Все дальше на запад наступала армия. Менялись условия. Объем политработы возрастал. М. Х. Калашников искал новые формы агитации и пропаганды и находил их, выходя во все мелочи солдатского быта, мелочами проводил мобилизацию военообязанных в освобожденных от врага районах.

У автора книги цепкая память. Он приводит слова са-

перера Ивана Дмитриева, сказанные после преодоления Песла, Хорла, Суля, накануне формирования Днепра:

— Днепр, конечно, река серьезная, но для нас не преграда, а мост к героизму и победе.

На Днепре возникали свои заботы. «Начальник политуправления фронта генерал С. С. Шаталов», — вспоминает автор, — позволил мне по телефону и попросил доложить, какие меры принимает политотдел армии для спасения Дома-матери Тараса Григорьевича Шевченко и его малолетнего сына, находившегося на правом берегу реки близ Канева».

И еще строка: «Военный совет армии принял решение — помочь колхозам». Вскоре заместитель начальника тыла армии полковник И. Ф. Аврамов доносил: «Силами воинов убранны урожай зерновых с 13,314 гектаров, намолочено 7,334 тонны пшеницы, проса и других культур».

Автор называет героев битвы за Днепр, улетая много внимания коммунистам — бойцам, ведущим партийную работу среди масс. Он рассказывает о партизанской деятельности Дмитрия Вереса, младшего лейтенанта Лаврентия Спиркина. Эти воины пользовались большим авторитетом.

Довольно подробно М. Х. Калашников описывает сражение за Канев, бой за освобождение Польши. Основным направлением партийно-политической работы в эту пору были воспитание в воинах неукротимого стремления к полной победе над фашизмом, осознание каждым воином великой освободительной миссии Советской Армии.

47-я армия, уходя на запад, освободила предместье Варшавы, важный опорный пункт врага — крепость Прага. Это была совместная победа советских и польских войск. В прилазе Верховного Главнокомандующего первыми названы фамилии генерал-лейтенанта И. И. Гусева — командарма 47-й и Зинида Берлина — командарма 1-й армии Войска Польского.

«Мы вступили в Германию, в логово врага», — вспоминает М. Х. Калашников. Следует рассказ о боях за город Швайденбург, о стремительном наступлении на Берлин, о взятии Потсдама. «Наряду с политическим обеспечением боевых действий войск», — пишет автор, — приходилось уделять много внимания политической пропаганде среди войск противника и мирного немецкого населения».

«Испытание огнем» — нужная и полезная книга, рассказывающая о героической войне, охватывающая в себя огромный опыт воспитания воинов — опыт, многое из которого может быть применено и в современных условиях.

Герой Советского Союза полковник С. БОРЗЕНКО.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Спутник в полете

6 мая 1971 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-410». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, сформулированной в решении XXIV съезда КПСС 15 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальная период обращения — 89,4 минуты;
- максимальное расстояние от поверхности Земли в апогее — 380 километров;
- минимальное расстояние от поверхности Земли в перигее — 207 километров;
- апогеиальные орбиты — 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиопередатчик, работающий за часовой частоте 19,985 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелетрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ ЦК СЕПГ ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ

БЕРЛИН, 6. (ТАСС). Вчера в печати опубликован проект директив ЦК СЕПГ по пятилетнему плану развития народного хозяйства ГДР на 1971—1975 гг.

Значительные успехи, достигнутые за время, прошедшее после VII съезда СЕПГ, рабочим классом, крестьянами — членами кооперативов, интеллигенцией, а также всеми трудящимися, содействовали упрочению материальных основ нашей жизни и дальнейшему повышению уровня народного достатка ГДР. Это говорит в пресамбле к проекту. Социалистические производственные отношения развивались в креплом Народная собственность была признана. Государственный сектор стал еще сильнее. На его долю в 1970 году приходилось 85 процентов общего промышленного производства.

Усиление ГДР в политической, экономической, культурной и военной областях создало основу для выполнения стоящих перед ней задач в социалистическом содружестве государств.

Улучшение материальных и культурных условий жизни народа подтверждает правильность политики СЕПГ. В проекте директив отмечается, что основные научно-технические, экономические и социальные задачи, установленные в пятилетнем плане на 1966—1970 гг., были выполнены и частично переполнены. Основным итогом является усиление ГДР как социалистического государства и дальнейшее улучшение условий труда и жизни населения.

Национальный доход увеличился с 84 млрд. марок в 1965 году до 108 млрд. марок в 1970 году. Это соответствует ежегодному среднему приросту на 5,2 процента.

Сумма капиталовложений увеличилась с 20,5 млрд. марок в 1965 году до 32,6 млрд. марок в 1970 году, то есть на 59 процентов. В общей сложности за период с 1966 по 1970 г. на нужды народного хозяйства были запланированы капиталовложения в сумме 127,4 млрд. марок. Фактически сумма капиталовложений составила 135,6 млрд. марок.

Объем промышленного товарного производства за период с 1966 по 1970 г. увеличился на 37 процентов. Тем самым была выполнена задача, поставленная в пятилетнем плане.

Первое место по темпам развития принадлежит электротехнике и электронике, а также научному приборостроению (прирост — 61 процент).

В химической промышленности объем товарной продукции по сравнению с 1965 годом увеличился на 50 процентов, а доля этой отрасли в общем объеме промышленной продукции возросла до 16 процентов.

В отраслях машиностроения темпы прироста производства превысили средние цифры. Так, например, в химическом машиностроении этот прирост составил 111 процентов, в сельскохозяйственном машиностроении — 63 процента, а в точной механике — в оптике — 81 процент.

Объем строительных работ увеличился на 48 процентов. В сельском хозяйстве были перевыполнены намеченные в пятилетнем плане задачи по производству овец, свиней, птицы и яиц, в том, что касается зерновых и молока, поставленные задачи не удалось выполнить из-за неблагоприятных погодных условий в 1969—1970 гг.

Внешнеторговый оборот увеличился на 60 процентов. Таким образом, он растет быстрее, чем объем промышленного производства.

Значительно возросло сотрудничество с социалистическими странами, особенно с Советским Союзом, в сфере исследовательских работ, а также в области производства. Были сделаны важные шаги в направлении социалистической экономической интеграции в соответствии с решениями XXIII и XXIV сессий СЭВ.

О новых успехах, достигнутых в соответствии с решениями VII съезда СЕПГ в деле повышения материального и культурного уровня жизни населения, в документе, в частности, говорится, что оборот розничной торговли в прошлом году увеличился по сравнению с 1965 годом на 13 миллиардов марок, то есть на 25 процентов.

Далее в директивах отмечается введение пятидневной рабочей недели и увеличение минимальной продолжительности отпусков, повышение минимальной заработной платы. Значительно увеличилась также оплата и выплаты государствам населению из общественных фондов, которые население получает дополнительно к своим прямым доходам. Сумма ассигнований на эти выплаты и отчисления увеличилась на 30 процентов и составила в период с 1966 по 1970 г. 110 млрд. марок.

За прошедшие пять лет было построено, перестроено 365,000 квартир. Как один из решающих успехов социалистической системы прослеживается в доку-

менте расписывается тот факт, что в 1970 году 85 процентов всех школьников после окончания 8-го класса продолжали образование в школах десятилетия.

При решении научно-технических задач в рамках пятилетнего плана в тесном сотрудничестве с СССР и другими социалистическими странами удалось добиться больших успехов. Финансово ассигнования на расширение научно-технического потенциала ежегодно увеличивались в среднем на 23 процента.

Главная задача пятилетнего плана, подчеркивается в проекте директив, заключается в дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, научно-технического прогресса и роста производительности труда.

Постоянной составной частью нового пятилетнего плана является углубление социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ.

Проект директив предусматривает увеличение национального дохода на 26—28 процентов с тем, чтобы в 1975 году он составил 136—138 миллиардов марок. Намечается также увеличение объема промышленной товарной продукции на 34—36 процентов, повышение производительности труда в промышленности на 35—37 процентов, увеличение производительности в сельском хозяйстве на 21—23 процента.

Сумма капиталовложений в народное хозяйство, которая в период 1966—1970 гг. составила в общей сложности 135,6 млрд. марок, в рамках пятилетнего плана на 1971—1975 гг. должна увеличиться до 173—176 млрд. марок. Объем строительных и монтажных работ намечено увеличить на 27—29 процентов.

Социалистическая рационализация характеризуется в проекте директив как первоочередная политическая задача. Большое значение придается творческому сотрудничеству и активному участию всех трудящихся. Решающее значение для повышения эффективности и ускорения темпов прироста производства имеет экономия материалов. Дальнейшее развитие энергетической базы по-прежнему остается одной из самых главных задач.

Товарный фонд для удовлетворения потребностей населения должен возрасти в 1975

году до 79—80 млрд. марок по сравнению с 65 млрд. марок в 1970 году, то есть на 14—15 млрд. марок. Это означает увеличение на 21—23 процента. В период с 1971 по 1975 г. намечено предоставить населению 500,000 квартир, причем прирост жилищного фонда должен достигаться главным образом за счет сооружения новых, в основном пятиэтажных зданий, а также за счет модернизации, реструктуризации и расширения имеющихся квартир. Чистые денежные доходы населения ежегодно должны увеличиваться в среднем на 4 процента.

В рамках пятилетнего плана намечается в основном осуществить предусмотренные пятилетним планом всеобщее 10-классное школьное образование. Увеличить число мест в детских садах, детских садах и в группах продленного дня. В системе здравоохранения намечено уделять основное внимание профилактическим мерам, содействию укреплению и сохранению здоровья, а также мерам по борьбе с эпидемическими заболеваниями. К этому комплексу относятся, кроме того, расширение возможностей для проведения физкультурных мероприятий и занятия спортом, увеличение возможностей для отдыха и развлечений.

Важнейшими аспектами научно-технической деятельности, указывается в проекте директив, являются максимальное использование всех имеющихся в народном хозяйстве ресурсов, постоянное улучшение и дальнейшее совершенствование достигнутых в производстве методов и приемов, развитие и освоение новых, более продуктивных и поддающихся автоматизации технологических приемов.

Теоретические исследования, в частности, должны быть сконцентрированы для решения таких задач, как производство, преобразование и передача энергии, дальнейшая разработка, освоение и использование природных ресурсов.

В заключение в документе отмечается необходимость продолжать всестороннее развитие экономического и научно-технического сотрудничества и товарообмена с СССР и другими социалистическими государствами путем углубления социалистической экономической интеграции, последовательного использования преимуществ социалистического международного разделения труда в сфере материального производства, в науке и технике.

По случаю торжественных дат 6 мая до Центрального телевидения СССР выступил посол ЧССР в Советском Союзе Богуслав Хиенуш.

Мы готовимся к XIV съезду нашей коммунистической партии, переживаем ваш опыт, высоко оцениваем решения XXIV съезда КПСС — съезда огромного международного значения, радостно приветствуем революционный лозунг Советского Союза — «Соединим усилия и вместе выйдем из трудных ситуаций».

С речью и участием собраний обратился Ян Немец. В период второй мировой войны, подчеркнул он, Советский Союз, его народ и доблестная армия спасли человечество от угрозы фашистской чумы. На вашем опыте, сказал он далее, мы учились, как побеждать буржуазия, как решать вопросы власти в пользу рабочего

Продолжение переговоров

В Министерстве иностранных дел СССР 6 мая были продолжены переговоры между министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и министром иностранных дел Франции Морисом Шуаном.

В дружественной обстановке состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам, включая вопросы положения на Ближнем Востоке и в Юго-Восточной Азии.

В переговорах участвовали: с советской стороны — заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев, посол СССР во Франции В. А. Зорин, член коллегии МИД СССР А. Г. Ковалев, заместитель заведующего отделом МИД СССР Ю. В. Дубинин, А. А. Тогокин;

с французской стороны — посол Франции в СССР Рوجيه Сейду, директор политического департамента МИД Жюль де Буржуа, директор кабинета министра иностранных дел Поль Лемерль, заведующий европейским отделом МИД Клод Арно, заместитель заведующего отделом МИД Рене Дуал, заместитель заведующего европейским отделом МИД Ив Патель, полномочный министр, советник посольства Франции в СССР Ив Делаа.

Из Парижа в центре города вчера не может прогнать запах слезоточивого газа. Отмечают, что за последние три дня в Вашингтонской полиции израсходовано много слезоточивого газа. Немало полицейских дубинок, выточенных из тяжелого дуба, сломано о головы демонстрантов. Но это не все проблемы, с которыми сталкиваются столичные полиция. Некая посылка арестованных. За последние дни в Вашингтоне было арестовано 13 тысяч человек.

В течение последних трех дней полицейские задерживали на улицах и в такси в автобусах с рожками всех, кто на вид больше тридцати лет, — и участников демонстрации и просто прохожих. Попали за решетку и молодые репортеры дешеских газет, даже не успевшие раскрыть рты и предать свои репортажи карточкам. Неожиданно лишний своего сотрудника вечерняя газета «Стар» обратилась к шефу полиции, к мару города, и коллегии адвокатов с просьбой освободить его. Восемнадцать часов потребовалось властям, чтобы среди 11 тысяч арестованных разыскать журналиста, который именовал без волы и лишь на стадионе имени Кеннеди. Он рассказал, что сре-

ЗРЕЕТ В АМЕРИКЕ

Мощная волна антивоинских выступлений в США нарастает. Американский народ требует положить конец преступлению, творимым Пентагоном в Индокитае. Власть США отвечает террором на требования народа.

Семнадцатый день бурлит мощные антивоинские демонстрации на улицах и площадях американской столицы. Семнадцатый день звучит над Вашингтоном требование честных американцев: «Мир немедленно!».

Семнадцатый день в состоянии ослепеет Белый дом. Капитолий, Пентагон, министерство юстиции и другие государственные учреждения.

По-прежнему днем и ночью патрулируют улицы Вашингтона дивизии с солдатами морской пехоты и десантниками 82-й воздушнодесантной дивизии. Солдаты с винтовками в руках стоят плечом к плечу на тротуарах центральных городских площадей. Плотными шеренгами стоят они во всю длину мостов через реку Потомак. Солдаты вылазили боевые патроны. Об этом снова и снова многозначительно напоминают в местной прессе прекариозные агресии.

По сведениям газеты «Вашингтон пост», 90 процентов арестованных на улицах Вашингтона за эти три майских дня — юноши и девушки моложе 25 лет и 40 процентов — моложе 20 лет. Они расставались с детством в годы, когда Америка начала колониальную войну в Юго-Восточной Азии, войну жестокою, кровавою и крайне непопулярную среди самих американцев. Они росли и становились взрослыми в годы, когда Америка позвала величайший позор страны — «жандармы», «страны-убийцы», когда внутри самой Америки война до предела обостряла проблемы социальной несправедливости, расизма, шовинизма и культуры насилия. И это в то время, когда в школах и университетах их внушали, что Америка самая миролюбивая самая свободная и самая демократическая страна в мире.

Они не остались глухими к тому, что творит Америка в Индокитае и в себ дома, и до них дошла правда о кровавых преступлениях, которые ежедневно совершаются в Юго-Восточной Азии. Многочисленные лейтенанты, полковники, капитаны и генералы косяками.

После того как он побывал во Вьетнаме, я не узнаю его. — рассказывала вчера репортерам старая женщина из Сент-Луиса, мать бывшего солдата, награжденного «Бронзовой звездой» и двумя «Пурпурными сердцами». — Он говорит, что Вьетнам открыл ему глаза на лицемерие и жестокость американской системы. Он не заочный сестры в университете и уехал в Вашингтон на демонстрацию против войны. Мне телеграфировал его друг, что он арестован. И вот я здесь, пришла, чтобы разыскать его.

Знаменательно, что вчерашний поход и митинг в Пентагон возглавил 22-летний бывший солдат, 20-летний рабочий-негр и 23-летний студент. Борьба за поруганную честь своей страны привела их в одну колонию и под одно знамя, на котором написано: «Хватит преступлений! Довольно позора! Мир немедленно!».

Ровно год назад, когда сотни тысяч студентов колледжей и университетов страны вышли на улицы, чтобы заявить свой протест против вторжения американских войск в Индокитай, президент Никсон, посев Пентагон, провел в своей речи разительную черту между «бравыми» из университетов и «слабыми парнями в солдатской форме». Здеяние журналисты не забыли эти речи. Ее вспоминают здесь сегодня не потому, что миновал год со дня ее произнесения, а потому, что те, кто

за заточены там людей много ранены, которые не получают никакой медицинской помощи.

Но главная масса арестованных — это юноши и девушки, которые отчетливо сознавали, что на улицах столицы идет полицейская дубинка, слезоточивый газ, стучит крошечная и торсионный автофургоны. Они знали, что на улицах Вашингтона их может встретить смерть от рук национальных гвардейцев, как это случилось с их сестричками ровно год назад, под окнами университетских аудиторий в Кенте и Диксоном. Да, они знали это и все-таки ехали в Вашингтон, чтобы заявить у Белого дома и конгрессу: не рассчитывайте на нашу поддержку, мы против вашей политики. Мы требуем прекращения агрессии!

По сведениям газеты «Вашингтон пост», 90 процентов арестованных на улицах Вашингтона за эти три майских дня — юноши и девушки моложе 25 лет и 40 процентов — моложе 20 лет. Они расставались с детством в годы, когда Америка начала колониальную войну в Юго-Восточной Азии, войну жестокою, кровавою и крайне непопулярную среди самих американцев. Они росли и становились взрослыми в годы, когда Америка позвала величайший позор страны — «жандармы», «страны-убийцы», когда внутри самой Америки война до предела обостряла проблемы социальной несправедливости, расизма, шовинизма и культуры насилия. И это в то время, когда в школах и университетах их внушали, что Америка самая миролюбивая самая свободная и самая демократическая страна в мире.

Они не остались глухими к тому, что творит Америка в Индокитае и в себ дома, и до них дошла правда о кровавых преступлениях, которые ежедневно совершаются в Юго-Восточной Азии. Многочисленные лейтенанты, полковники, капитаны и генералы косяками.

После того как он побывал во Вьетнаме, я не узнаю его. — рассказывала вчера репортерам старая женщина из Сент-Луиса, мать бывшего солдата, награжденного «Бронзовой звездой» и двумя «Пурпурными сердцами». — Он говорит, что Вьетнам открыл ему глаза на лицемерие и жестокость американской системы. Он не заочный сестры в университете и уехал в Вашингтон на демонстрацию против войны. Мне телеграфировал его друг, что он арестован. И вот я здесь, пришла, чтобы разыскать его.

Знаменательно, что вчерашний поход и митинг в Пентагон возглавил 22-летний бывший солдат, 20-летний рабочий-негр и 23-летний студент. Борьба за поруганную честь своей страны привела их в одну колонию и под одно знамя, на котором написано: «Хватит преступлений! Довольно позора! Мир немедленно!».

Ровно год назад, когда сотни тысяч студентов колледжей и университетов страны вышли на улицы, чтобы заявить свой протест против вторжения американских войск в Индокитай, президент Никсон, посев Пентагон, провел в своей речи разительную черту между «бравыми» из университетов и «слабыми парнями в солдатской форме». Здеяние журналисты не забыли эти речи. Ее вспоминают здесь сегодня не потому, что миновал год со дня ее произнесения, а потому, что те, кто

Текучее пятилетие (1971—1975 гг.) ознаменует новый шаг вперед в осуществлении вышедшей цели политики партии, которая состоит в удовлетворении материальных и духовных запросов всех трудящихся. В этот период реальная заработная плата возрастет на 20 процентов, а реальные доходы крестьянства и сельскохозяйственников в производстве продукции на 40 процентов. Особое внимание уделяется заботам о семьях, имеющим небольшие доходы; так, минимальная ставка заработной платы, которая в 1965 году составляла 570 лей, а в настоящее время — 800 лей, будет доведена в 1975 году до 1.100 лей. Введен месячный гарантийный минимум доходов крестьян-кооператоров. Будут увеличены государственные пособия на детей и пенсии. В текущем пятилетии на средства государства и при помощи государственных кредитов будет построено 520,000 квартир: за счет собственных средств население построит еще примерно 270,000 жилищ.

Партия в государственные заботы о развитии образования, расцвете науки, искусства, литературы и культуры, считая, что социализм основывается на самых передовых достижениях науки и техники, на высоком уровне культуры и сознательности членов общества.

Вчера когда колонны демонстрантов направились к конгрессу, из-за сил полицейских выбежал какой-то человек и с кулаками набросился на юншу и девушку. Он оказался сотрудником конгресса, бывшим конгрессменом из Алабамы.

Но у здания конгресса демонстранты встретили не только чины полицейских и тюремные автофургоны, но и единичных ленинцев, выступающих за немедленный вывоз всех американских войск на Южного Вьетнама, Камбоджу и Лаос. Их было немного, но они были — и в этом тоже примета времени. А когда толпе приступила к арестам ушедших на ступеньках конгресса демонстрантов, вместе с ними за решетку едва не попал сенатор Меткалф, седой уже человек, по возрасту подходящий демонстрантам в очы.

В тот же час, когда съезды осаждали конгресс, многие поились люди собрались в парке, напротив Белого дома. Здесь тоже был митинг — собрался служившие городских учреждений. Они огласили заявление, содержащее то же самое требование, с которым их съезды пошли к конгрессу: «Мир немедленно!».

И в тот же час на северо-восточной окраине Вашингтона, в Мариландском университете, шли самые настоящие бои сотен демонстрантов с полицией. Хлопали гранатами, стреляли гранатами со слезоточивым газом. Облака газа цеплялись за деревья парка. С глухим стуком опускались поумеренные дубинки на головы и спины студентов, блокировавших автомагистраль Вашингтон — Балтимор. Студенты отбивались, как могли. И тогда раздался простенький собачий лай. Полицейские спустились на студентов разъяренных овчарок. Собаки бросились на кричащих от боли юношей и девушек, кусали их, рвали кожу, влили на людей мертвой хваткой.

Так Америка наказывает своих бунтующих, выходящих из повиновения граждан. «Тревожная ночь опускается на Вашингтон. Меняются солдатские караулы на площадях и мостах. С воим сирен стремительно мчатся куда-то полицейские машины. В одной из церквей идет митинг. — Не говорите, что мы разгневаны, — доносится из открытой двери. — Мы продолжим недоумение и растерянность, мы раздражены, но гнев еще только зреет в нас. Когда-нибудь, скорее, он падет на головы тех, кто сегодня травит нас собаками».

Б. СТРЕЛЬНИКОВ.
(Соб. корр. «Правды»)
г. Вашингтон, 6 мая.

«Прости меня, Вьетнам!» — говорит вранья вьетнамской войны, встает своей ордена, поучительны за участие в военных операциях, за репутацию Напотаия (снимок слева). Фото собственного корреспондента Айн в Нью-Йорке Г. Боровина.

ПРАЗДНИК БРАТСКОЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Москвичи торжественно отметили национальный праздник братского чехословацкого народа — 26-ю годовщину освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков и первую годовщину Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между двумя странами.

Представители трудящихся столиц, собиравшиеся 6 мая в Центральном доме культуры железнодорожников, приветствовали делегацию Союза чехословацко-советской дружбы во главе с членом ЦК КПЧ, депутатом Федерального собрания ЧССР, министром юстиции Чешской Социалистической Республики Яном Немецом, послом ЧССР в

Советском Союзе Богуслава Хиенука, группу ветеранов КПЧ и старших членов Союза чехословацко-советской дружбы.

Вместе с чехословацкими товарищами в президиум были товарищи К. Т. Мазуров, И. В. Капитонов и другие.

Торжественное собрание открыл секретарь МКК КПСС Л. А. Борису.

С национальным праздником трудящихся братской страны тепло поздравил министр культуры РСФСР, заместитель председателя Центрального правления Общества советско-чехословацкой дружбы Н. А. Кузнецов. Говоря о значении советско-чехословацкого Договора, подписанного в

Праге 6 мая 1970 года, он подчеркнул, что этот исторический документ еще раз продемонстрировал непоколебимую волю Коммунистических партий Советского Союза и Чехословакии, трудящихся двух стран работать и бороться вместе во имя счастья наших народов.

С речью и участием собраний обратился Ян Немец. В период второй мировой войны, подчеркнул он, Советский Союз, его народ и доблестная армия спасли человечество от угрозы фашистской чумы.

На вашем опыте, сказал он далее, мы учились, как побеждать буржуазия, как решать вопросы власти в пользу рабочего

класса, в пользу диктатуры пролетариата. Мы готовимся к XIV съезду нашей коммунистической партии, переживаем ваш опыт, высоко оцениваем решения XXIV съезда КПСС — съезда огромного международного значения, радостно приветствуем революционный лозунг Советского Союза — «Соединим усилия и вместе выйдем из трудных ситуаций».

По случаю торжественных дат 6 мая до Центрального телевидения СССР выступил посол ЧССР в Советском Союзе Богуслав Хиенуш.

Мы готовимся к XIV съезду нашей коммунистической партии, переживаем ваш опыт, высоко оцениваем решения XXIV съезда КПСС — съезда огромного международного значения, радостно приветствуем революционный лозунг Советского Союза — «Соединим усилия и вместе выйдем из трудных ситуаций».

С речью и участием собраний обратился Ян Немец. В период второй мировой войны, подчеркнул он, Советский Союз, его народ и доблестная армия спасли человечество от угрозы фашистской чумы.

На вашем опыте, сказал он далее, мы учились, как побеждать буржуазия, как решать вопросы власти в пользу рабочего класса, в пользу диктатуры пролетариата. Мы готовимся к XIV съезду нашей коммунистической партии, переживаем ваш опыт, высоко оцениваем решения XXIV съезда КПСС — съезда огромного международного значения, радостно приветствуем революционный лозунг Советского Союза — «Соединим усилия и вместе выйдем из трудных ситуаций».

ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ БОРЬБЫ ВО ИМЯ ИНТЕРЕСОВ ТРУДОВОГО НАРОДА, ДЕЛА СОЦИАЛИЗМА

Румынский народ отмечает 50-летие создания Румынской коммунистической партии — предельно самостоятельного движения борьбы народных масс за социальную и национальную свободу, за лучшую жизнь и независимость родины, авангарда рабочего класса, возглавляющей политической силой трудящихся в строительстве социалистического общества.

Образование Румынской коммунистической партии отразило объективные требования развития румынского общества. Более века назад в условиях роста классового сознания румынского пролетариата и в тесной связи с международным социалистическим движением в Румынии возникло социалистическое движение. В течение нескольких десятилетий оно прошло через сложный процесс организационного оформления, выяснения позиций под влиянием идей научного социализма и в то же время оказавшего глубокое воздействие на общественно-политическую жизнь страны. В ходе крупных классовых боев, в которых приняли участие народные массы, и в первую очередь рабочий класс, после первой мировой войны в силу исторической необходимости борьбы революционной партии и под влиянием победы Великой Октябрьской социалистической революции Румынская коммунистическая партия преобразовалась в мае 1921 года в коммунистическую

партию, стоящую на позициях марксизма-ленинизма. Создание Румынской коммунистической партии ознаменовало высшую ступень в развитии рабочего движения нашей страны, оформление революционной политической силы, призванной возглавить борьбу рабочего класса, трудящихся против буржуазно-помещичьей эксплуатации и угнетения, в защиту жизненных интересов трудящихся, за ликвидацию состояния зависимости страны от чужеземного империализма, за построение социализма в Румынии. ныне, встречая 50-летие существования нашей коммунистической партии, мы с особым удовлетворением отмечаем, что она полностью оправдала надежды революционных борцов в народных массах нашей страны, с честью выполнила свою историческую миссию. На протяжении более чем пятидесятилетней работы в пользу коммунистической партии, не считая жестоких репрессий в полицейском терроре, неся также кровавые жертвы, была душой революционной, демократической и антифашистской борьбы, гегемонией в самоотверженной борьбе за дело народа, свободу и независимость Румынии, социализма и коммунизма. Наша партия вместе с дру-

гими демократическими силами выступала против политики реакционных кругов, направляющих страну по пути одоления антикоммунистической войны, вела большую работу, борясь за развитие дружбы с Советским Союзом. Однако в результате антинациональной политики правых реакционных кругов, фашистского движения в Румынии, а также международной обстановки 1938—1940 годов Румыния была подчинена гитлеровской Германии и вопреки воле румынского народа и его национальным интересам была втянута в антикоммунистическую войну.

Одна из больших заслуг Румынской коммунистической партии состоит в том, что она с первых же дней выступила против антикоммунистической войны, организовала и возглавила борьбу румынского народа против фашизма и гитлеровского господства, мобилизовав все прогрессивные, демократические и патристические силы нашей страны и осуществив исторический акт 23 августа 1944 года — свержение военно-фашистской диктатуры в присоединении Румынии к антигитлеровской коалиции. Партия использовала благоприятные международные условия, созданные историческими победой, которые одержал над гитлеровскими поли-

цием Советский Союз, вынесший на своих плечах всю тяжесть войны; эти победы воодушевили освободительную борьбу румынского и других народов. События 23 августа открыли перед румынским народом путь к освобождению, рассказали революционную энергию народных масс, которые под руководством коммунистов развернули широкие социальные битвы, совершили народную революцию, разгромили буржуазно-помещичью реакцию, завоевали всю политическую власть в государстве и приступили к строительству социализма.

Основной, вышедшей из-под контроля революционной деятельностью нашей коммунистической партии заключается в победе социалистической революции, ликвидации эксплуатации человека человеком и построении социализма — строя, за который боролись и жертвовали собой самые передовые силы румынского народа, строя, при котором свободные трудящиеся, хозяева своей судьбы в плодотворном труде обеспечивают материальный и культурный прогресс родины.

Социалистическая Республика Румыния представляет собой ныне социалистическое государство, характеризующееся бурным экономическим

раслея первыполнение, — несмотря на стихийные бедствия, постигшие нашу страну в прошлом году, — плана пятилетнего пятилетия (1966—1970 года), которое составлял один из наиболее плодотворных периодов в истории социалистического строительства в Румынии.

В результате экономическое в социальное развитие страны год за годом повышался жизненный уровень трудящихся; в 1950—1970 годах реальная заработная плата возросла в 2,7 раза; подобным же образом увеличилась реальная доходы крестьянства; пенсионной системой охвачены все категории трудящихся; возросли средства, выделяемые государством на социальное культурные мероприятия. Благодаря широкому доступу всех граждан к лучшим достижениям науки, введено всеобщее обязательное десятилетнее обучение ныне почти пятая часть населения страны обучается в школах и вузах. Осуществление широкой программы жилищного строительства позволило переселиться только за последние пять лет в новые дома более чем двести миллионов человек.

В настоящее время силы всего народа направлены на выполнение программы построения всесторонне развитого социалистического общества, намеченной X съездом Румынской коммунистической партии. Основными задачами этой программы являются развитие и модернизация материально-технической базы общества, широкое внедрение в народное хозяйство достижений современной науки и техники, совершенствование производственных отношений, общественной и государственной жизни, углубление демократии, повышение благосостояния народа, развитие социалистического сознания масс. Претворение в жизнь этой широкой программы приведет к ускоренному продвижению Ру-

мынии по пути прогресса и цивилизации, приблизит ее к уровню экономически развитых государств.

На основе директива X съезда РКП был разработан план на 1971—1975 годы, претчем запланированы показатели роста промышленной и сельскохозяйственной продукции и задачи в области повышения жизненного уровня народа превосходят намеченные съезда. Центральное место по-прежнему занимает развитие промышленности при среднегодовых темпах роста примерно 12 процентов; первоочередное значение придается отраслям, связанным с современным техническим прогрессом, таким, как электроника и электротехника, точная механика, строительство, нефтехимия, производство специальных видов стали и проката. Одна из важнейших задач заключается в повышении технического уровня материального производства, росте производительности труда, сокращении материальных издержек производства, повышении качества и конкурентоспособности продукции.

В целях интенсивного развития сельского хозяйства в 1971—1975 годах для капитальных вложений в эту отрасль выделено в два раза больше средств, чем в предыдущем пятилетии; при этом ставится задача обеспечить комплексную механизацию сельскохозяйственных работ, повысить степень химизации производства, осуществлять наметившиеся национальные программы мелиорации, расширения орошаемых земель и развития животноводства, внедрять достижения науки в сельское хозяйство.

Особое внимание уделяется рациональному размещению производительных сил в целях все более широкого освоения ресурсов, расцвета всех районов, городов и сел нашей родины.

СЕМЬ ДНЕЙ ЗАРУБЕЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В ГОСУДАРСТВЕННОМ СОВЕТЕ РУМУНИИ

ВУХАРЕСТ, 6. (ТАСС). Государственный совет СРР утвердил звание Героя Социалистической Республики Румынии и орден Победы социализма. По случаю 50-летия КПГ Государственный совет присвоил звание Героя Социалистической Республики Румынии секретарю Румынской коммунистической партии, Председателю Государственного совета СРР Н. Чаурешу и наградила его орденом Победы социализма.

Пленум Центрального Комитета РКП

ВУХАРЕСТ, 6. (ТАСС). Здесь состоялся пленум Центрального Комитета Румынской коммунистической партии, обсудивший проект плана развития народного хозяйства Румынии на 1971—1973 гг.

РАЗГРОМИТЬ РЕАКЦИЮ

ДЕЛИ, 6. (ТАСС). «Для успешного осуществления намеченной программы социально-экономических преобразований в стране и более эффективной борьбы с силами индийской реакции и феодализма правящий контресс должен стать более современным в своей деятельности и в своем мировоззрении».

Центральный Комитет единого развития народного хозяйства и постановки вынужден его на утверждение Великого Национального собрания.

ВСТРЕЧИ, БЕСЕДЫ

По приглашению Союза советских обществ дружбы в Москву прибыла делегация руководства Индийско-советского общества по развитию культурных связей во главе с вице-президентом, лауреатом международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Аруной Асар Али.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

Находясь в Москве делегация Союза чехословацко-советских дружбы во главе с членом ЦК КПЧ, первым заместителем председателя ЦК Союза, министром юстиции Чехословацкой Республики Яном Немцем, Общества нордано-советской дружбы во главе с заместителем председателя правления общества, депутатом парламента Сулейманом Набули и делегацией общественности ОАР во главе с членом ЦК Арабского социалистического союза Абделем Хади Насефом 6 мая посетили Мавлод В. И. Ленину и возложили венки. (ТАСС).

Съезд в Сараево

САРАЕВО, 6. (ТАСС). Второй день работает в Сараево съезд представителей самоуправления Югославии, в котором принимают участие делегаты и гости из разных стран мира, в том числе делегация ВЦСПС.

Обсуждают политическое урегулирование

НЬЮ-ОРК, 6. (ТАСС). Вчера здесь состоялась очередная встреча представителей СССР, США, Англии и Франции по вопросам мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке. Следующая встреча назначена на 18 мая.

МИССИЯ РОДЖЕРСА

КАИР, 6. (ТАСС). Государственный секретарь США У. Роджерс, совершающий поездку по Ближнему Востоку, вылетел сегодня из Каира в Израиль. Во время пребывания в ОАР вел переговоры с заместителем премьер-министра и министром иностранных дел Махмудом Риадом о положении на Ближнем Востоке. На этих переговорах рассматривалась также инициатива ОАР, связанная с возобновлением международного судоходства по Суэцкому каналу при условии частичного отвода израильских войск с Синайского полуострова в качестве гарантии безопасности израильских территорий и выполнения резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года в ее полном объеме.

ВАЛЮТНАЯ ЛИХОРАДКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Пять западноевропейских банков прекратили покупку долларов

Доверие к доллару серьезно подорвано

Хаос на лондонской бирже

ЗАЯВЛЕНИЕ УТНА

НЬЮ-ОРК, 6. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан, выступая в Чикаго в совете по вопросам международных отношений, высказался за проведение конференции пяти ядерных держав. Призывая к созыву такой конференции, У Тан напомнил слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, сказавшего в докладе на XXIV съезде КПСС о том, что Советский Союз выступает за ядерное разоружение всех государств, обладающих ядерным оружием, за созыв с этой целью конференции пяти держав.

Крепнут деловые связи

ХЕЛЬСИНКИ, 6. (ТАСС). Премьер-министр Финляндии Ахти Карьялайнен принял сегодня председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачкова. Прибывшего сюда для завершения переговоров и подписания советско-финляндского протокола о сотрудничестве в расширении металлургического завода в городе Рахе.

БРИССЕЛЬ, 6. (Соб. корр. «Правды» Ю. Харланов). Банковские служащие Бельгии всецело отказывают клиентам, которые пытаются совершить операции с долларами. Вслед за ФРГ Бельгийский национальный банк и банк Голландии прекратили на время все операции с американскими долларами.

«Доллар бьет, и бьет немаломо», — пишет газета «Нью-Йорк Таймс», выходящая в Нью-Йорке. Валютный кризис — это явление более глубокой болезни, которой поражен и первую очередь экономика США и капиталистический мир не имеет радикальных средств борьбы с нею.

ВЕНА, 6. (Соб. корр. «Правды» Б. Дубровин). Решение о прекращении покупки американских долларов, принятое западноевропейским федеральным банком стало известно в Вене буквально через две-три минуты. Тотчас же австрийский национальный банк отдал аналогичное распоряжение, прекратив покупать и западноевропейскую валюту. Тысячи людей в панике бросились продавать свои доллары. Под окнами финансового учреждения разыгрывались драматические сцены.

ВАШИНГТОН, 6. (ТАСС). Президент Я. Карсон вчера встретился с министром финансов Д. Кеннеди, чтобы как указывает агентство ЮПИ, обсудить реакцию США на решение европейского центрального банка прекратить поддержку обменной стоимости доллара. «Вашингтон по-прежнему стремится сохранить прежний курс доллара — главный валюты западного мира, несмотря на то, что этот курс, по мнению многих финансовых экспертов, явно не соответствует реальной стоимости доллара».

не статьи, касающиеся этой острой проблемы, включают военные сводки.

Глубокий анализ критики нынешнего кризиса капиталистической валютной системы дан сегодня «Юнайтед» под заголовком «Валютный кризис — общий кризис капитализма».

Сообщил о срочных мерах предосторожности рядом западноевропейских банков против покупки доллара, газета «Нью-Йорк Таймс» сообщила, рассчитывая на то, что американские власти будут контролировать валютный рынок, чтобы предотвратить отток долларов. «Эта тенденция не означает, однако, подорвания доверия к валюте французского правительства», — заявила на слушании. Она по-прежнему считает, что причиной валютного кризиса является дефицит платежного баланса Соединенных Штатов.

ЛОНДОН, 6. (Соб. корр. «Правды» В. Зиничев). «Австрийские экономические эксперты считают, что доллар будет продолжать падать, и что в Европе валютный рынок станет очень нестабильным. Эксперты считают, что доллар будет продолжать падать, и что в Европе валютный рынок станет очень нестабильным».

ВАШИНГТОН, 6. (ТАСС). Президент Я. Карсон вчера встретился с министром финансов Д. Кеннеди, чтобы как указывает агентство ЮПИ, обсудить реакцию США на решение европейского центрального банка прекратить поддержку обменной стоимости доллара.

ВАШИНГТОН, 6. (ТАСС). Президент Я. Карсон вчера встретился с министром финансов Д. Кеннеди, чтобы как указывает агентство ЮПИ, обсудить реакцию США на решение европейского центрального банка прекратить поддержку обменной стоимости доллара.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА В ЧЬИХ ИНТЕРЕСАХ?

Управление национальной обороны Японии на днях закончило разработку нового оборонного плана на 1972—1974 годы. Рассказы по этому, уже четвертому плану наращивания вооружения сил страны увеличены в сравнении с предыдущим планом более чем в два раза. За пятилетие они достигают невероятной суммы в 5,8 триллиона иен (16 миллиардов долларов). По сравнению с предыдущим планом Япония вкладывает в оборону на 20% больше средств.

Самостоятельно увеличенный оборонный план Японии является проявлением ее стремления к милитаризации. Япония стремится к созданию мощной военной машины. Это видно из того, что Япония вкладывает в оборону на 20% больше средств, чем в предыдущем плане. Япония стремится к созданию мощной военной машины.

Дважды увеличенный оборонный план Японии является проявлением ее стремления к милитаризации. Япония стремится к созданию мощной военной машины. Это видно из того, что Япония вкладывает в оборону на 20% больше средств, чем в предыдущем плане.

НОВЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

САНТЯГО, 6. (ТАСС). Президент Чили Сальвадор Альенде назвал происходящие сейчас в стране преобразования «революционным процессом, отвечающим интересам населения». Выступая здесь на пресс-конференции, он сказал, что по его мнению этот процесс создает условия для перехода к социализму.

Президент Альенде сказал, что правительство блока Народное единство направило ряд законопроектов, отвечающих интересам всей страны, в парламент. Оппозиция составляет в нем большинство. Если парламент станет мешать принятию важных решений властей, в таком случае возможно придется прибегнуть к плебисциту.

В этой связи «Жэньминь жибао» пишет, что Китай отвергает такой подход Соединенных Штатов. «Тайвань», — отмечает газета, — является частью территории Китая. В конце XIX века японский милитаризм захватил Тайвань, принадлежавший Китаю. Тайвань, — отмечает газета, — является частью территории Китая. В конце XIX века японский милитаризм захватил Тайвань, принадлежавший Китаю.

КАБИНЕТ СФОРМИРОВАН

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). По сообщению из Пномпеня, Национальное собрание Камбоджи одобрило полномочия нового кабинета, возглавляемого Лон Нолом. Действующим руководителем кабинета будет осуществлять генерал Сирик Матак, являющийся «полномочным премьером».

«Жэньминь жибао» о Тайване

ПЕКИН, 6. (ТАСС). Газета «Жэньминь жибао» выступила со статьей об обороте в связи с заявлением представителя государственного департамента США Ч. Врея.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

БОНН, 6. (ТАСС). Канцлер ФРГ Врандт возвратился сегодня в Лондон, где находился с кратковременным визитом.

ПЕНТАГОН И НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК

Пропангандистская шумиха милитаризма, используемый телешоу.

Крепнут деловые связи

Хельсинки, 6 мая. Премьер-министр Финляндии Ахти Карьялайнен принял сегодня председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачкова.

Визит завершён

Бонн, 6 мая. Канцлер ФРГ Врандт возвратился сегодня в Лондон, где находился с кратковременным визитом.

всенародное обсуждение важнейших решений, законопроектов и планов экономического и общественного развития, существенных вопросов внутренней и внешней политики стали постоянным методом работы центральных и местных партийных и государственных органов.

Расширялись функции профсоюзов, молодежных, кооперативных и других массовых и общественных организаций, входивших во Фронт социалистического единства.

Наша партия проводит эти мероприятия в целях все более широкого привлечения рабочих, крестьян, интеллигенции ко всей работе по построению социализма, к принятию решений, к управлению общественными делами. Мы стремимся, таким образом, все больше использовать превосходство социалистического строя, сила которого состоит в его способности обеспечивать самую широкую демократию, политический климат, позволяющий народу на деле оказывать себя хозяином страны, высказывая по всем вопросам, от решения которых зависит его настоящее и будущее.

борьба с пережитками старых взглядов

влиянием буржуазной идеологии; партия воспитывает трудящихся, молодое поколение в духе социалистического патриотизма, активного участия в деле построения нового общества и развивает чувство интернациональной солидарности со всеми силами, борющимися за свободу, демократию, национальную независимость, прогресс, мир и социализм.

нашей в Советском Союзе, между Румынской коммунистической партией и Коммунистической партией Советского Союза — первого государства рабочих и крестьян, его выдающиеся успехи во всех областях, его огромный экономический, материальный и людской потенциал играют важнейшую роль в укреплении мощи мировой социалистической системы, влияния социализма в мире, в борьбе за безбедную жизнь во всем мире.

Присутствия недавно в XXIV съезде КПСС, а еще раз с радостью убедился в крупных достижениях Советского Союза, ознакомился с воодушевляющей программой развития экономики, науки и культуры, повышения жизненного уровня народа, выполнение которой ознаменует крупный шаг Страны Советов по пути к коммунизму. По случаю встречи, которую я имел с советскими людьми, посетившие следственные институты и учреждения культуры Москвы и Баку еще раз ярко прозвучала братская дружба между нашими народами. Мне очень приятно передать через «Правду» советскому народу, его коммунистической партии горячие дружеские пожелания румынских коммунистов, всего нашего народа. Мы желаем им успешно выполнять намеченные XXIV съездом КПСС задачи в великом деле построения коммунизма.

стической политики господства, диктата и агрессии, политической силы, против любых форм нажима и порабощения, вмешательства во внутренние дела государств. Наша страна проявляет полную солидарность в поддержке первого дела выстрадавшего народа, других народов Индокитаи, считает, что необходимо положить конец агрессии, вывести все войска США, вывести правящую верхушку Камбоджи из страны, самодержавно определять свой собственный путь развития, она высказывает за урегулирование Ближневосточного конфликта на основе резолюции Совета Безопасности, за двусторонние очные переговоры и разрешение спорных международных вопросов мирным путем.

Считаю обеспечение безопасности в Европе одной из важнейших проблем международной жизни. Румыния развивает многостороннее сотрудничество с другими государствами континента, выступает за нормализацию межгосударственных отношений, за то, чтобы приступить к арденным многосторонним встречам в целях подготовки общегосударственного соглашения с участием всех заинтересованных государств. По случаю славного юбилея, который мы отмечаем, Румынская коммунистическая партия, рабочий класс, весь наш народ вновь выражает свое непоколебимое решение сделать все для превращения в жизнь программы экономического и социального развития социалистической Румынии, для ее подъема на новые вершины цивилизации и прогресса, выступать вместе с другими социалистическими странами, с другими миролюбивыми государствами, со всеми прогрессивными, антиимпериалистическими силами за обеспечение климата международной разрядки и сотрудничества, за торжество благородных идеалов социализма, коммунизма и мира.

Осуждают политическое урегулирование

Нью-Йорк, 6 мая. Вчера здесь состоялась очередная встреча представителей СССР, США, Англии и Франции по вопросам мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке. Следующая встреча назначена на 18 мая.

Миссия Роджерса

Каир, 6 мая. Государственный секретарь США У. Роджерс, совершающий поездку по Ближнему Востоку, вылетел сегодня из Каира в Израиль. Во время пребывания в ОАР вел переговоры с заместителем премьер-министра и министром иностранных дел Махмудом Риадом о положении на Ближнем Востоке. На этих переговорах рассматривалась также инициатива ОАР, связанная с возобновлением международного судоходства по Суэцкому каналу при условии частичного отвода израильских войск с Синайского полуострова в качестве гарантии безопасности израильских территорий и выполнения резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года в ее полном объеме.

Крепнут деловые связи

Хельсинки, 6 мая. Премьер-министр Финляндии Ахти Карьялайнен принял сегодня председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачкова. Прибывшего сюда для завершения переговоров и подписания советско-финляндского протокола о сотрудничестве в расширении металлургического завода в городе Рахе.

Визит завершён

Бонн, 6 мая. Канцлер ФРГ Врандт возвратился сегодня в Лондон, где находился с кратковременным визитом.

Пентагон и налогоплательщик

Пропангандистская шумиха милитаризма, используемый телешоу.

112-е заседание

Париж, 6 мая. Сегодня здесь в Доме международных конференций на авеню Клебер, состоялось очередное 112-е заседание четырехстороннего совещания по Вьетнаму.

